

# 传承雷锋精神 参与志愿服务

## 我市贯彻落实《志愿服务条例》暨“学雷锋志愿服务月”活动正式启动

信阳消息(首席记者 韩蕾)今年3月5日是第55个“学雷锋纪念日”,为了大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,进一步营造创建全国文明城市的浓厚氛围,3月2日上午9时许,团市委联合市委宣传部、市文明办、市民政局在浉河区体彩广场举行了信阳市贯彻落实《志愿服务条例》暨“学雷锋志愿服务月”活动启动仪式。

简短的启动仪式过后,来自我市相关单位、社会组织、社区等各领域的志愿服务队就分头在广场上开展志愿服务活动,义务为市民提供

义诊、理发、针灸、法律咨询、家电维修等系列服务。同时,还向市民展示自编自演的歌舞,丰富了志愿服务内涵。

“我参与志愿服务已经好几年了,只要有空就会参加。”正在给市民义务理发的易莲来自信阳大别山青年志愿者协会,是一家美发店的老板,热衷公益的她经常参加志愿服务活动,“觉得为市民做点力所能及的事情,自己心里也高兴。”她说

“头发剪得不错,又快又好。”“免费针灸,这个项目不错。”“近

几年,咱们信阳的志愿服务活动越来越多,文明程度也越来越高了。”……活动现场,不少市民都向记者表示,这样综合性的志愿服务项目多,又实用,特别受欢迎。

据了解,此次活动标志着我市开展学雷锋志愿服务活动的全面启动,下一步,团市委将充分调动广大青年志愿者的积极性和主动性,继续组织各级团组织和青年志愿者走进社区、基层等地,开展贯穿全年的学雷锋志愿服务活动,营造人人参与志愿服务的良好氛围。



### 莫让风筝线成伤人利器

周涛

随着春季气温回暖,又到一年中放风筝的好时节。近日,许多市民选择走出室外,感受放飞风筝高空摇曳生姿的乐趣。然而笔者建议,在享受快乐的同时,也要注意预防安全隐患。

近年来,随着市面上销售的各式风筝层出不穷,以腈纶、丙纶材质的风筝线也变得越来越细,虽然有的直径仅为0.2毫米左右,但拉力却非常惊人。据了解,风筝线伤人靠的是冲量,影响冲量的因素很多,风力大小、风筝的面积和高度,及风筝线瞬间作用于皮肤的力和时间长短,这些都会影响到伤人的程度。目前常用的风筝线主要以白色和灰色为主,半透明,线很细,一旦风筝出现低空飞行,或是断线后悬挂在路边,途经此处的市民往往很难察觉,很容易被划伤。

由放风筝引发的事故不在少数,比如风筝线划伤行人,风筝搭上高压线等等,造成的后果都较为严重。因此,放风筝时,一定要选择平坦、空旷的地方,避开建筑物和树木,一定不能在设有高压线的地方和公路、铁路两侧放风筝;最好选择颜色醒目的风筝线,或是在风筝线上系上标志物;放大风筝时,最好戴上手套,遇到大风或风筝被缠,及早放手。

与此同时,万一风筝缠绕在电线上,千万不要自己爬到电线杆上去拿,也不要东西敲击电线,防止引起火灾及人员触电。应及时报告供电部门或有关单位,由电工清除电线上的风筝,以确保安全。



近日,市城管系统近200名工作人员,来到正在建设的羊山公园项目工地内开展春季义务植树活动。虽然前一天刚下过雨,场地湿滑泥泞,但丝毫没有影响大家劳动的热情。经过近两个小时奋战,共栽植枫香、桂花、山桃等共计395棵,用实际行动为我市的国家森林城市创建出力。

王家林 摄

## 让百姓知道政府工作更多一些

### 2017年我市共计公开政府信息7.7万条

信阳消息(记者 杨长喜)记者昨日从市政府办了解到,2017年我市各级政府及其组成部门加强政府信息公开工作,全年累计公开各类信息7.7万条,其中主动公开7.66万条。

2017年,围绕市委、市政府中心工作,我市严格按照《中华人民共和国政府信息公开条例》要求,

坚持“公开为原则、不公开为例外”,继续强化各县区、市政府各部门工作人员政府信息公开意识,凡是不涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和影响社会稳定的信息,均积极主动公开;完善了全市政府信息主动公开发布制度,凡是《条例》规定应该公开、能够公开的信息都及时、全面、主动地公开;同时,积

极督促全市各县区和各部门在规定时间内规范发布信息,及时更新变更的信息,确保信息及时、准确、完整公开。

据统计,2017年度,全市各级政府及其组成部门通过网站、官方微信、微博等渠道,主动公开政府信息数76613条;共受理政府信息公开申请386件。

把学习宣传贯彻十九大精神作为首要政治任务抓紧抓好  
让十九大精神在中原大地落地生根

中共信阳市委宣传部  
信阳日报社 宣